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КОНСПЕКТ ПОЗНАВАТЕЛЬНОГО ЗАНЯТИЯ В МЛАДШЕЙ ГРУППЕ 

ДЕТСКОГО САДА НА ТЕМУ: «ДИКИЕ ЖИВОТНЫЕ» 

Аннотация: в статье отмечается, что дошкольное детство – важный 

этап в воспитании внимательного, чуткого, заботливого ребенка, способного 

познавать окружающий мир и себя в нем. Авторы подчеркивают, что задача 

педагогов – формировать нравственные чувства и оценки, развивать восприя-

тие окружающего мира. Проведение данного занятия развивает у детей по-

знавательный интерес к диким животным и их детенышам. Дети знакомятся 

с внешним видом, характерными признаками диких животных, с описанием их 

жизни и повадками в среде обитания. 
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Цель: познакомить детей с обитателями леса- с дикими животными. Отме-

тить характерные признаки диких животных. 

Методы: наглядный – наблюдение, беседы; словесные – объяснение, во-

просы, ответы; приемы – создание проблемной ситуации, обобщение получен-

ных знаний. 

Задачи образовательные: закрепить знания детей о диких животных, об их 

внешнем виде, об особенностях их повадок. Закрепить названия детенышей 

животных, уточнить названия жилища. 

Развивающие: развивать связную речь, формировать умение согласовывать 

разные части речи. Развивать внимание, память.  
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Воспитательные : развивать интерес к живой природе, воспитывать инте-

рес к окружающему миру. 

Предварительная работа: чтение художественной литературы «Мишка в 

лесу», «Теремок», «Лиса и заяц»; рассматривание иллюстраций «Дикие живот-

ные»; разучивание стихов и загадывание загадок о диких животных. 

Материалы и оборудования: декорация леса (игрушки: лисичка, зайчонок, 

медведь, белка, волк), фонограмма» Звуки леса», дидактическая игра» Назови 

детенышей», презентация «Дикие животные». 

Ход занятия: 

Воспитатель: ребята, мы сегодня с вами отправимся в лес, чтобы знако-

миться с обитателями дикой природы. Вы согласны? (Ответы детей). 

Воспитатель:  

Тихо-тихо мы встаем, в лес осенний мы идем. 

Мы тихонько в лес зайдем (ходьба на месте). 

Что же мы увидим в нем? (повороты головы влево, вправо). 

Там деревья подрастают, (плавно через стороны поднимаем руки  

вверх). 

К солнцу ветки направляют. 

Ветер сильный налетает, 

И деревья он качает (покачивание рук, поднятых вверх). 

Тише, тише не шумите, 

Лесных зверей хотим найти. 

Воспитатель: Ребята, давайте послушаем шум леса. 

Звукозапись» Шум леса». 

Воспитатель: вот и мы в лесу. Как красиво здесь. В лесу живут лесные жи-

вотные. Перед нами лесные животные (дети рассматривают слайд №1) 

Кто это? (медведь). Давайте рассмотрим медведя. Какой он? 

Дети: большой, бурый; у него маленькие ушки, мощные лапки, есть мор-

дочка, глаза, тело покрыто шерстью. 

Слайд №2.  
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Смотрите, под кустом, под кустом 

Кто-то с рыженьким хвостом. Кто это? (лиса). 

Воспитатель: Ребята, давайте рассмотрим лису и расскажем какая она. 

Дети: Лиса рыжая, красивая, хитрая. У нее пушистый, длинный хвост. 

Ее называют плутовка, что означает обманщица. Лиса не меняет шубу, она 

рыжая. Кто знает, зачем лисе пушистый хвост? (следы заметать). 

Слайд№3  

Длинные ушки, быстрые лапки 

Серый, но не мышка. Кто это? 

Дети: Заяц. У зайца тоже есть глаза, мордочка, ушки, хвостик. 

Воспитатель: у зайца есть глаза, мордочка, ушки, хвостик. У зайца какие 

ушки (длинные). А хвостик какой? (короткий, маленький). Тело покрыто шер-

стью. Заяц зимой носит белую шубу, летом серую. Почему? (чтобы легче было 

спрятаться). 

Слайд №4 (дети рассматривают белочку) 

Воспитатель: у белочки шубка какая? (Ответы детей: рыжая, пушистая.) 

У белочки есть мордочка, глаза, кисточки на ушах, лапки, хвост. Хвост у 

белочки пушистый. Ребята, где живут эти животные? (в лесу). Эти животные 

живут в лесу, далеко от человека. Их называют «дикие животные» (дети повто-

ряют за воспитателем). У всех животных есть лапы, хвост, шерсть, мордочка, 

глаза, уши и все звери – живые. 

Физкультминутка 

Ну -ка, дружно все присели (стоя по кругу, приседают на корточки) 

Друг на друга поглядели (глядят друг на друга) 

И похлопаем в ладошки: (хлопают в ладоши) 

Хлоп да хлоп, хлоп да хлоп. 

Что у зайцев на макушке? (ставят руки на голову, словно ушки) 

Пляшут весело там ушки. 

Раз подскок, два подскок (прыгают на месте) 

Поскакали все в лесок (скачут врассыпную). 
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Воспитатель: правильно, животные похожи друг на друга. Но у каждого 

животного есть отличие: у зайца уши длинные, у белки-кисточки на ушах… 

Дидактическая игра» Назови детенышей». 

Дети берут картинки с детенышами и накладывают на картинки взрослых 

диких животных, проговаривая: у медведя – медвежонок; у зайца – зайчонок, 

у белки – бельчонок; у лисы – лисенок и др. 

Воспитатель: ребята, давайте расставим лесных зверей по размеру. Снача-

ла – самые большие, а потом – поменьше и самые маленькие животные (дети 

выполняют задание). 

Воспитатель: ребята, а у вас есть дом, где вы живете с мамой и папой? 

(есть). А как вы думаете, у диких животных есть домики, где они живут? (Отве-

ты детей). 

Воспитатель: у каждого животного есть свой дом в лесу, только все жи-

вотные живут в разных домиках.  

Рассказ воспитателя о том, где живут дикие животные. 

Игра «Кто, где живет?» 

Медведь – в берлоге, лиса – в норе (вход в нору узкий, длинный, а внутри 

нора просторная, удобная), заяц – под кустом, белка – в дупле (белка домик 

строит высоко, чтобы другие звери не смогли достать ее запас). 

Пальчиковая игра 

Этот пальчик-белочка, рыженькая девочка. 

Этот пальчик – зайчик, зайчик – попрыгайчик. 

Этот вот – лисичка, хитрая сестричка. 

Этот – мишенька – медведь, любит громко пореветь. 

Этот серенький волчок. Получился кулачок. 

Разожми кулак скорей, в лес всех выпусти зверей. 

Воспитатель: кого из перечисленных зверей мы не встретили сегодня в ле-

су (волка). А теперь представьте, что вы вовсе не дети, а разные дикие живот-

ные, о которых мы сегодня с вами говорили. Придумайте образ, кто каким жи-

вотным хочет быть. (дети входят в образ диких животных, имитируют повадки 
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разных животных). Воспитатель старается отгадать, кто кого изображает. Хва-

лит детей за копирование движений. 

Итог занятия. 
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